



法務部新聞稿

發稿日期：114年7月21日

發稿單位：法務部保護司

連絡人：侯洸荏科長

賴珮蓉科長

連絡電話：(02)2191-0189轉7330

(02)2191-0189轉7350

編號：045

「挺過風災·愛不止息」

法務部攜手兩大慈善基金會 幫助更馨生家庭災後重建

為協助在日前丹娜絲颱風中受災的更生人與馨生人家家庭儘早重建生活，本部於今（21）日舉辦「挺過風災·愛不止息」—丹娜絲風災更馨生家庭公益關懷聯合捐贈儀式。在本部鄭部長見證下，由財團法人台新銀行公益慈善基金會與財團法人昇恒昌基金會共同捐贈新臺幣300萬元，提供財團法人臺灣更生保護會（下稱更保會）與財團法人犯罪被害人保護協會（下稱犯保協會）統籌運用，作為災後慰問與生活重建之用。現場由更保會和犯保協會張斗輝董事長代表受贈，並同步宣布啟動兩會的「災後慰問暨重建補助計畫」，以實際關懷行動落實本部「溫暖有感的柔性司法」政策。

鄭部長於致詞時表示，兩位慈善基金會創辦人——吳東亮先生（執行董事鄭家鐘先生代表出席）和江松樺先生長期擔任更保會與犯保協會的常務董事，對於弱勢群體的關懷不遺餘力。在本次災情傳出後，除主動表示願意捐贈善款外，更指派基金會同仁南下災區勘災，實地了解個案需求，展現企業深耕公益、積極實踐企業社會責任的行動力。此次合作，正是「愛不止息」的精神，也是透過「公私協力」落實司法保護政策的最佳典範。當政府與企業攜手，就能讓關懷更即時，讓幫助更到位。

部長進一步指出，丹娜絲颱風挾帶強風豪雨，對農業與民生造成廣泛影響，特別是更生人與馨生人家庭的特殊處境，更可能在災後面臨經濟與生活的雙重壓力。有鑑於此，本部已於第一時間指示更保會與犯保協會啟動災後關懷機制，動員雲林、嘉義、台南三地分會同仁主動聯繫災區個案，並積極提供慰問關懷、實地訪視、急難救助等協助或服務措施。而此次台新銀行公益慈善基金會及昇恆昌基金會的公益慈善捐款，亦將依評估結果優先協助房屋受損嚴重、農損明顯或其他災損達一定程度的更生、馨生家庭，確保每一分資源都用在最迫切需要的地方。

本部亦將配合行政院「丹娜絲颱風災害救（協）助事項」專案，秉持「補助從優、從寬、從速」原則，督導更保會及犯保協會訂定專案補助計畫，務求高效執行，期盼透過這份集結企業愛心的實質援助，協助受災更生人與馨生人修復農損、重建家園、重拾生計，儘早恢復生活常軌，共同挺過風災帶來的衝擊。